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HEJ IGEN 

Hur har du det? Nu är det verkligen 
länge sen du höll en ny SVÄVARE i din 
hand. Tyvärr, får man väl lov att sä­
ga. Men så är det nu en gång med ide­
e11 t arbete, det kan inte alltid få 
förstahands prioritering. Man har ju 
arbete och familj att sköta om åckså, 
och de måste ju komma i första hand. 

Men mrd Jitc omorganisation kanske vi 
kan sköta oss lite bättre i framtiden 
"Flera h~nder gör snart en ände" he- · 
ter det ju, och här p~ SVÄVAR-redak­
tionen behöver vi verkligen bli fle­
ra h8r1dPr. Jag får väl tri på mig 
skulden i första hHnd, jag behöver 
ju "bara" deligera ut arbetet till 
andra 1'händer". Men ib1nnd räcker ti­
den inte ens till fCjr "bara" det. 

Den otroligt sköna sommaren bär anna­
rs också en del av skulden. Det är ju 
annars så att man gärna intalar sig, 
att bara semestern kommer, så hinner 
man nog med en del av föreningsarbe­
tet då. Och så skjuter man gärna vis­
sa saker fram för sig, till semestern, 
då skall man väl för sjutton hinna med 
tycker man. 

Men tji fick man, vädrets makter dräm­
de i år till med en varm och skön 
"lat-sommar" och så stod man där,el­
ler rättare sagt, låg man där - på 
stranden och i v-attnet för att svalka 
sig. Det behövdes verkligen i år, 
men vem blev väl lessen för det? .... 

Det har hänt mycket sen sist, men kan­
ske ~ndå inte så mycket på UFO-fronten 
I varje fall inte här i Karlskoga tra-
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kten. Ja, det förståss, vi har haft en 
intensiv föreningsverksamhet, men det 
märker inte du, som bor långt bort, 
så mycket av. 

Nu ligger v1 i startgroparna för hö­
stens aktiviteter och vi har planerat 
att träffas varje onsdag i förenings-
1oka1en vid 19,00-tiden med start den 
B:e september. Då vi även till denna 
säsong kommer att göra upp programmet 
tillsammans, så hoppas vi att du som 
bor i Karlskoga med omnejd ställer 
opp och kommer till första träffen 
med många goda id~er och uppslag till 
höstprogrammet. 

V~~· och ha det så bra! 

PS! SVÄVAREN 2/82 är redan under arbe­
te, så inyen Jång vu11btn denna 
gång, förhoppningsvis. 

OJ DA ! 
DoM HAR i.ÖST 
VAR HENLIGHE T 
~:' 



t! UfO-CCNl[R KARLSKOGA, SVÄVAR[N 1/82 

Prolog 

Han stod fortfarande vid fönstret i 
kontrollrummet och tittade ut på den 
mörka, kalla och ändlösa rymden. 
Bredvid honom satt Orwin, rymdskep­
pets styrman, och försökte laga någ­
ra kraftbälten. Det var nu nära fyra 
parsec sedan de hade lämnat astero­
iden Myne för att bege sig till pla~ 
neten Darc. Darc var den andra pla­
neten i Zilesystemet. På Darc skulle 
de lasta ombord mat och vatten för · 
att senare leverera detta till gruv­
arbetarna i urangruvorna i det svar­
ta hålet Cygnus X-1. 

förbered kursändring om två min­
uter. Planeten Darc syns nu på 
bildskärm 3.AM3. 

Datorns iskalla röst väckte honom 
ur hans tankar. Han vände .sig om 
och gick tillbaka till sin plats. 
Tre timmar senare hade de landat i 
Loonge, huvudstaden på Darc. Or­
win tog som vanligt hand om last­
ningen och han själv begav sig till 
"De Odödligas Klubb" för att få ti­
den att gå fortare. 

Händelseförlopp 

Han gick snabbt igenom spärrarna och 
kom ut på en bred gata som fortsatte 
i nordlig riktning. Till vänster såg 
han till sin glädje en fri svävare. 
Han sprang genast fram och hoppade 
in i baksätet. 

- Kan ni köra mig till "De Odödligas 
Klubb"? 

- Vilken av dem? svarade roboten och 
vände sig om. 

- Va, finns det två numera? 
- Ja. Förutom den gamla på Galaxim-

periet ligger det nu en ny på Stjä­
rnpalatset. 

Jaaahaaa. Kör mig till Galaximperiet. 
- Uppfattat. 

Sakta höjde sig svävaren upp över hus­
en och John lutade sig bekvämt bakåt. 
Nedanför utbredde sig den väldiga rymd­
hamnen och han såg hur rymdskepp~n oav­
brutet startade och landade. Plötsligt 
sköt svävaren iväg med hög fart och han 
trycktes bakåt i sätet. Strax därpå var 
han framme vid Galaximperiet. Han beta­
lade och gick ut i en stor hall där han 
genast blev påhoppad av försäljare. 

- Varför inte köpa ham en lasertändare 
till din fru, herre? 
Jag är ogift, försvinn. 
Kom och köp din livslust för endast 
en agalia. 

Snabbt styrde han stegen mot några dör­
rar som låg i nedre delen av den stora 
hallen. Lyckligtvis stod det "De Odöd­
ligas Klubb" på den mittersta dörren 
och han klev snabbt in genom den. Han 
kom in i en mindre hall som var allde­
les tom på möbler och målad i mörkaste 
svart. Det enda ljus som fanns kom från 
en liten lasoid som satt mitt på den 
vänstra väggen. Försiktigt trevade han 
sig fram mot en liten smal dörr som låg 
i slutet av hallen. Han kom fram till 
den, öppnade och klev in. Rummet han 
kom in i var betydligt ljusare och när 
ögonen hade vant sig vid ljuset såg han 
några män sitta vid ett stort bord. De 
höll tydligen på att diskutera någon­
ting och ingen tycktes märka hans när­
varo. Till höger låg den obligatoriska 
baren som alltid brukade finnas på lik­
nande klubbar. Han gick fram till bar­
disken och beställde ett stort glas 
meluk. Sakta lät han den kalla drycken 
lugna ned honom medan han såg sig om­
kring. Männen vid bordet hade fortfar­
ande inte sett honom. Mitt emot honom 



satt en väldig tavla på väggen. Han 
svepte i sig det sista av drycken, 
vände sig om och skulle just till 
alt beställa ytterligare en då en 
röst plötsligt hördes bakom honom: 

- Jag må bli vakuum om det inte är 
Johnny som står därborta. 

Han vände sig om och såg till sin 
överraskning att mannen som hade 
tilltnlat honom var hans gamla lä­
rare Nick Young. 

- Kom hjt och sätt dig Johnny. 

Han qick fram till det stora bor­
det och satte sig ned. 

- Kul att se dig. Vad gör du nu 
för tiden? 

- Jag kör "Enterprise" nu tillsam­
mans med Orwin och vi är på väg 
till Cygnus X-1 med livsmedel och 
annat skräp. Vi kommer närmast 
från a-Myne. 

- Detta är alltså John Lee om jag 
har först5tt rätt, sa ~n av de 
andra männen och sträckte fram 
en hand. 

- Det stämmer, herr .... öh ... ? 

- Crippen. 

- Förlåt mig Johnny. Jag borde ha 
presenterat de andra för dig, av­
bröt Young och fortsatte: - Man­
nen som du nyss hälsade på är min 
senaste bäste elev Don Crippen. 
Han påminner mycket om dig. 

John skakade ännu en gång hand med 
Crippen. Young fortsatte: - Bredvid 
mig till vänster sitter Francis He­
art som är chef för rymdhamnen här 
i Loonge och bredvid honom sitter 
Alex Sook, chefskonstruktör i For­
dania. 

John skakade hand med de båda män­
nen och satte sig sedan n~d igen. 

- Det vore kul att höra din åsikt 
om hur man beter siq mot lägre 
stående raser om man skulle råka 
landa någon gång på en sådan pla­
net, sa Crippen och smuttade på 
sitt glas. 

- Vi höll p~ att diskutera kolonisa­
tion av de yttre delarna av galax­
en, stämde Heart in med. 
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Låter intressant, sa John och fort­
satte genast: - För det första tror 
jag att det är bäst att landa så obe­
märkt som möjligt de första gångerna 
man landar, annars kan det nog gå som 
det gick för Orwins farfar. Har du be­
rättat om honom, Nick? 

Nej. Som du minns brukar jag lägga in 
den historien i mitt avslutningstal 
till de nyblivna rymdkaptenerna. Men 
jag tror inte Crippen tar illa upp om 
jag tar den nu, eller hur? 

- Nejdå, inte alls! 

- Jo, så här var det, började Young och 
lutade sig bekvämt bakåt i stolen. Or­
wins farfar Mike hade fört befälet i 
några år på "ruture" utan missc)den. 
En dag skulle dock hans liv förändras. 
"Future" var ute på ett vanligt rutin­
uppdraq. Ombord fanns förutom kapten 
Orwin och hans styrman även ett kiru­
rglag från sjukhuset har i Loonge.De 
var på väg till Sorerna, planetsys­
temet i de nedre Sefilierna. Allt 
gick sin gilla gång ombord och man 
var precis på väg att slå av över­
hypermotorn och gå ned till gamma­
drift. Då plötsligt upptäckte styr­
mannen att han inte kunde slå av över­
hypermotorn och detta fick till följd 
avv "Future" fortsatte i den uttänkta 
kursen men med överhyperdrift tills 
bränslet tog slut. Som tur var hade 
de hamnat nära en G-sol och det dröj­
de inte länge innan de hade dragits 
in mot den största planetens yta av 
dess dragningskraft ..... 

- Viofonsamtal till herr John l.ee, av­
bröt plötsligt viofonrobotrösten. 

Vakuum också, svor John och reste sig 
upp och gick fram till bardisken, sat­
te på .sig viofonen och slöt ögonen. 

- Kontakt! 

- Bra att jag fick tag på dig John, sa 
Orwins röst i viofonen samtidigt som 
han dök upp inför Johns inre syn. Jag 
fick just ett meddelande om att vi är 
tvungna att starta tidigare på grund 
av ökad magnetisk turbulens vid Cyg­
nus X-1. Ny starttid kommer om ett tag 
men jag tror att det är bäst att du 
kommer tillbaka å fort som möjligt 
och börjar på den nya kod n. Jag be­
klagar verkligen, John. 
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- Del är inte ditt fel Orwin. Jag kom-
mer s~ fort jay kan. Kontakt brytes. 

- Kontakt bruten. 

llnn Log av sig viofonen och gick till­
bnka till de andra vid bordet. 

- lråkiga nyheter? frågade genast 
Youny. 

- ryvärr måste vi åka tidigare på 
grund av ökad magnetisk turbulens 
vid Cygnus X-1 , svarade John och 
s lräckte sig efter sitt halvfulla 
111 lukglas. 

- Det var kul att träffa er, sa Crip­
p n och de andra stämde genast in. 

- Hoppas att ni snart är tillbaka, 
tillade Heart. 

- Vi syns, sa John och ställde till­
baka sitt urdruckna glas på bordet 
o h gick mot dörren. 

- H jdå, ropade de andra efter honom. 

Del sista han hörde av dem var Crip­
pens röst som bad Young att fortsätta. 
Ln halvtimme senare var han tillbaka 
i sitt rymdskepp och satte sig ned i 
kontrollrummet och började utarbeta 
den nya kursen. 

* * * * * * * 

- Förlåt mig John, sa plötsligt Or­
win och dök upp på bildskärm 2. 
Jay tror vi har fått en låda för 
mycket jämfört med checklistan. 

- Hur stor är den? 

Inte alls stor. Den ··r adresserad till 
Henry Syyn, 3:e Urangruvan, Cugnus X-
1. På baksidan står det bara: "Kommer 
du ihåg ditt senaste besök här. Jag 
glömmer det aldrig. Carrie." 

- Troligtvis bara presenter eller något 
liknande från hans tjej. Vi tar det 
med oss. 

Okay John, som du vill. 

Återigen var de ute i den ändlösa rymden 
på väg till hjärtat av Cygnus X-1. Or-
win satt som vanligt och reparerade kraft­
bälten och John stod vid sitt fönster. 

- Förbered kursändring om två minuter. 
AM4. 

John satte sig ned i sin stol. Orwin 
lade ifrån sig kraftbältet och började 
slå in den nya koden till datorn. Di­
gitaluret på väggen började genast ned­
räkningen och John tittade oavbrutet på 
de lysande siffrorna som ständigt skif­
tade i olika färger. 

- 5 .. 4 .. 3 .. 2 .. 1 .. Ändra kurs enligt kod 
08R.AM5. 

Orwin tryckte ned några knappar och 
skeppet skakade till en aning innan 
allt blev lugnt ombord igen. John res­
te sig upp från sin stol och tittade 
som hastigast ut genom fönstret och kun­
de bara konstatera att det fortfarande 
var samma mörker därute. 

- Okänt ljud från lastrummet. Undersök 
genast. AM6. 

- Orwin, ta hand om det du. Det är nog 
bara någon del av lasten som lossnat. 

Själv gick John ned till 
köket och började göra i­
ordning några smörgåsar. 
Till höger lyste lasoider­
na med halv ljusstyrka och 
den dämpade belysningen gj -
rde honom trött. Strax där­
på hördes Orwins röst i hög­
talarna. 

- John, skynda dig och kom 
ner. Du kan aldrig gissa 
vad jag har hittat. 

Han reste sig upp och skyn­
dade ned till lastrummet. 
Därnere såg han hur Orwin 
stod och tittade ned i den 
extralåda de hade lastat. 



- Kom fort John, ropade Orwin och såg 
upp från lådan. 

Han sprang upp till Orwin och tittade 
ned i lådan. Inuti den låg en liten 
baby. 

2. 

- Kalopa, utbrast John. Vad i alla 
stjärnor ska vi nu göra? Vi kan 
inte vända tillbaka till Darc. 

- Om du inte har något emot det så 
tar jag gärna hand om den. Jag 
har i alla fall mest erfarenhet 
när det gäller små barn och för­
resten blir det ju omväxling i 
det dagliga arbetet nu. 

- Okay Orwin, vi har väl inget an­
nat val. Jag lämnar den i dina 
händer tills vi kommer till Cyg­
nus X-1 och kan lämna den till 
den där Henry. 

Han började gå tillbaka till köket. 

- Vänta John, det är något mer här. 
Det går ett snöre från babyns ena 
fot till ~en där lilla lådan i bo­
t ten. Vad skall jag göra med den? 

·- Tag av snöret och ta hand 
om ungen. Du kan undersöka den 
lilla lådan senare. Jag måste 
tänka och du borde kolla upp vad 
vi har för mat att ge den. 

Aterigen gick han tillbaka till kö­
ket. Efter sin lilla måltid somnade 
han på soffan i köket. 

Rymdskeppet färdades nu med en has­
tighet av 1,5 c och skulle nå Cyg­
nus X-1 om ca 2,54 ljuslängder. 

- John, skynda dig till kontroll­
rummet. Vi är i fara, skrek plöt­
sligt Orwin i högtalarna. 
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Han reste sig yrvaket upp och gick sakta 
upp till kontrollrummet. 

- Titta här, nästan skrek Orwin och gav 
honom en liten papperslapp. Jag hitta­
de den fastsatt på insidan av ungens 
skjorta när jag skulle byta på den. 

Han tog lappen och läste: "30 minuter 
från den tid du tar av snöret till den 
lilla lådan kommer du, vår son och ditt 
hus att sprängas i små bitar. Den lilla 
lådan innehåller en bomb. Ha, ha, ha, 
Carrie." 

John blev blek och vände sig till Orwin. 

- Hur lång tid är ....... . 

Ett litet muller som växte till en enorm 
smäll skakade skeppet. 

3. 

Han öppnade sakta sina ögon och undrade 
var han var. Han satte sig sakta upp och 
såg Orwin sitta bredvid honom med babyn 
i sina armar. 

Jag kan inte fatta det, John, men vi 
tycks ju vara levande, eller hur? 

- Kom så kollar vi skadorna. 

De fann snart att det enda som fanns kvar 
av rymdskeppet var kontrollrummet och re­
servmotorn med reservskeppet ovanpå. Det 
automatiska säkerhetssystemet hade fun­
gerat perfekt. 

- Vi måste se efter om vi har förlorat 
kursen, sa Orwin och gick fram till 
kontrollbordet. Han tryckte ned några 
knappar och de satte sig ned för att · 
invänta datorns svar. 

Efter några minuter svarade den. 

- Skeppet har kommit ur kurs. Det har 
hamnat i ett okänt planetsystem i ut­
kanten av galaxen. 
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~)yc;temet består av nio planeter och 
en ~rnl uv G-klass. Mera detaljer be­
hi1v~; för mer information. AM7. 

- Det tycks ligga i släkten att kom­
rnci vilse, utbrast Orwin och sjönk 
djupare ned i sin stol. 

- Vakuum också, svor John och reste 
siq upp och gick bort till fönst­
ret. 

Ute till höger kunde han se en ljus­
prir.k närma sig. Några minuter sen­
are såg han en stor planet med ett 
rinqsystem runt. 

f redje planeten i detta system 
har förutsättningar för organ­
iskl liv. Föreslår landning för 
att könske få hjälp. AM8. 

I-hin q1 ·k tillbaka till sin plats. 

- Orwin, vi landar. 

Orwin startade genast att förbe­
red<1 landningen. l f ter en kort 
sLu11cJ dök den tredje planeten upp 
5 bJlcJskärmarna. De~ blågröna 
kurakteristiska skenet gjorde dem 
b~dci qenast gladare. 

Den ser då åtminstone ut som en 
organisk planet härifrån. Vi går 
närmare och ser om den har något 
spår av civilisation. 

- Glöm inte bort vad som hände min 
farfar, påminde Orwin John. 

Plnn ten kom närmare på bildskärm­
arna och snart gick de in i atmos­
fären. Värmen steg snabbt inne i 
skeppet och Orwin startade broms­
raketerna. Först såg de bara en 
massa moln men strax kunde de se 
µlaneten klart. Temperaturen sjönk 
till det normala igen och Orwin 
sloq av huvudmotorn. 

John sprang snabbt fram till sitt fön­
ster och tittade med spänning ut. 

- Det tycks inte finnas någon avancer­
ad kultur här, sa han slutligen efter 
en stund. 

Då plötsligt, 

FARA! FARA! Skeppet kommer att spräng­
as inom tre timmar enligt självförstör­
ingsprincipen som träder i kraft de skep­
pet utsätts för större skador. Förbered 
landning i reservskeppet. AM9. 

4. 

Nu blev det fart ombord. John monterade 
ihop de nödvändigaste tekniska prylar­
na medan Orwin förberedde reservskepp­
et. En timme senare var de iväg och 
landade en kort stund senare i sanden 
på den mörka sidan av planeten. 

- Först måste vi gömma reservskeppet 
och sedan hitta någon som kan ta hand 
om ungen, sa John och borstade av sig 
lite sand. Jag hoppas sedan att vi kan 
komma i kontakt med Interstellära 
Rymdräddningsavdelningen, annars får 
vi nog stanna här är jaq rädd. 

- Bara inte någon av invånarna, om det 
nu finns några, såg oss landa, sa 
Orwin och tänkte på sin farfar. 

Tänk inte på det nu Orwin. Kom så 
rör vi på oss. 

De tog sin utrustning och ungen och 
började gå mot några ljus de såg i ho­
risonten. Efter en lång vandring kom 
de fram till en liten by. 

Upplösningen 

- Okay Orwin, vi lägger vår utrustning 
under vagnen därborta. Sedan försöker 
jag hitta någon som kan ta hand om ung­
en och under tiden kan väl du försöka 
laga lite mat åt oss. 

Medan de höll på och gömma sin utrustning 
kom en man och en kvinna nerför vägen. 
Kvinnan satt på en åsna och mannen gick 
bredvid. 

- Stanna här Orwin, sa John och tog ung­
en med siq och sprang bort till paret. 
Innan han började prata med dem slog 
han på datoröversättaren som han all­
tid hade med sig. 



I Hrlåt miq min herre, sa han ' och titt­
ude på mannen. Han blev förstummad av 
hans likhet med John själv. 

- litta Maria. n ängel, svarade mannen 
och de bådo qick ned på knä. 

- Väntn nu. Vad pratar ni om, avbröt 
John och tog ett steg bakåt. 

- Vi kHn e på dina kläder och ditt 
ansikte lyser så härligt, sa kvin­
nan och de började be. 

Vad är det för fel på mina kläd-
er nu då, svarade John och ruskade 
på huvudet. Mitt ansikte lyses bara 
upp av min ljusring som jag har på 
handen. Titta får ni se. 

I Ian lät ljuskäglan träffa paret. 

- Ahh Josef, skrek kvinnan i extas. 
Det är sant. Han har kraften. 

- Vaddå kraft? Har ni aldrig sett en 
Htomring någon qång? John började 
nu bli dispernt. 

- llalleluja, krek paret. 

Milda stjärnor. Vad har jaq hamn­
at på fUr dårplanet egentligen. 
Det här är ju värre än vad Orwins 
farfar råkade ut för. Hur som 
helst. Jag har en unge här och 
nu undrar jag om ni ..... 

Plötsligt lysles himlen upp av ett 
sken. 

- Kalopa, där gick vårt rymdskepp 
förlorat, svor John och vände sig 
till paret igen. 

- Titta Maria. Stjärnan lyser. Äng-
eln har givit oss den nye Messias, 
nästan skrek mannen och vände sig 
till John. 

llalleluja, vrålade kvinnan. 

Vid alla stjärnor. Tyst kvinna, 
skrek John tillbaka. 

- Som det står i boken och enligt 
legenden ger jag det lilla barnet 
namnet Jesus, sa mannen och tog 
barnet från John. 

Jag bryr mig inte om vad han får 
för namn, bara ni kan ta hand om 
honom tills vi kommer tillbaka och 
hämtar honom. AdjH konstiga varel­
ser. 

llan gick tillbaka till Orwin. 
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De är helt .. q<=dna på den hör plnnet­
en. Kom så b1r vi utrustninqcn med 
oss och går upp i bergen dtirborta 
bredvid djuren. Jag tror vi kan sän­
da där i från. 

Epilog 

llundratals mil längre österut i ökn­
en, red tre män på var sin kamel si>d­
erut. Då plötsligt såg den fr~:irnste av 
männen ett sken på himlen i väster. · 

- Titta bröder. Stjärnan har kommit 
till jorden. Jesus, vår nye kunq 
och ledare,är här. 

De tittade alla upp mot himlen och bör­
jade genast sin långa färd mot stjärn­
an. 

- Nej det går inte, Orwin. Jag får in­
te ut signalerna tillräckligt långt. 

- Titta John. Det kommer några fler 
varelser mot oss. 

- Nej, nej, nej! Spring Orwin! Skynda 
dig! 

Halleluja. Änglarna är här, skrek 
varelserna och började springa ef­
ter dem. 

©) 1981 The Solar Federation. 

/I 
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UFONAUTER FINNER VATTEN 
EN BONDE FRÅN WYC1v1ING PÅSTÅR ATT FRÄM...INGAR FRÅN EN ANNAN DIMENSION ANVÄNDER HANS 
GÅRD SQ\1 LANDNINGSPLATS FÖR SINA UFOS, ÄVEN I DJUP HYPNOTISK TRANCE VIDHÅLLER HAN 
SINA PÅSTÅENDEN OCH HAN HÄVDAR OCKSÅ ATT FRÄrvLINGARNA HJÄLP HONOM ATT FINNA VATTEN. 
f>Hl McCuire, 38, hnr alltså med de mys­
tiska främlingarnas hjälp lyckats finna 
v<1 t ten på sin 2000 ha stora ranch på 
den höqa ofruktbara platån. 

~)tora tefats formade UFOs besökte ofta 
hnns rnnch, påstår Mcguire och hans 
farnjlj och andra råstår Htt de också 
sett c..lern. 
I 11liyt dr. Leo Sprinkel, psykolog och 
professor vid universitetet i Wyoming, 
hnr han efter flera undersökningar av 
Mcl~uire under hypnos, blivit överty­
q<1d om att "Pat rapporterar vad han 
verkli4en har erfarit." 

FRÄMLINGAR MEV STORA 
HUV UVEN 

Under hypnosen befinner jag mig själv 
ib LamJ i ett stort ovalt rum, sittande 
i en bekväm stol, berättar Mcguire. 
- I r~iml inqorna är drygt två meter lån­
q;1, smurta men muskulösa, med stora 
iiqon, kort näsa, tunna läppar och 
ubin hår på huvudet. De är helt klädda 
i uvart. Deras huvuden är större än vå­
ra. De lyfter inte sina fötter när de 
qifr - de glider fram. Deras hud är helt 
vit o 'h de liknar varandra exakt.. 

De rnesl påtagliga bevis, som stöder 
M guires påståenden, är hans gård, 
en lummig grön oas mitt på en i övrigt 
torr plcltå. 

Mcguire köpte det ökenliknande områ­
det 1970 och sa att han skulle borra 
brunn, tillräckligt stor för att kun­
na odla spannmål, något som ansågs o­
ttinkbart i detta omr~de. Men Mcguire 
var inte orolig. 

- i-rämlingarna sa åt mig att borra brunn 
ncn så skulle de se till att jag fick 
vn tten, förklar.ade han. 

Det var år 1971. Grannarna blev verk­
liqt förvånad när Macguire strax där­
p~ fnnn vatten, Sju år senare stötte 
h<m på en under jordisk flod. Nu bevat­
tnar han nästan 1000 ha korn. 

- Fc)rut tyckte grannarna att Pat Mcgui­
re var lite untjerlig när han tänkte 
qr~va den där brunnen och därför att 
hnn såg flygande tefat, avslöjar dr. 
~)pr ink le. Nu är han underlig bc=1ra för 
tefatens skull - alla kan ju qå dil 

och se brunnen. 

Mcguires fru, Wanda, och deras åtta 
barn har alla sett uros även de. 
Lokala tidningsreportrar och TV-journa­
lister har också settunderliga ljus i 
rörelse över Mcguires ranch. 

- Under hypnos berättade främlingarna 
fö~ mig att de kommer från en annan di­
mension, säger Mcguire. 
- De är inte från ett annat stjärnsystem, 
men de säger att det finns UFOs från 
vår dimension och andra stjärnsystem. 

- Jag har sett inte mindre än sju rymd­
skepp på en gång, två av dem stod på 
marken mindre än 300 meter från huset. 
De andra svävade ovanför dem. 

-Jag tycker Pat verkar trovärdig, säqer 
dr. Sprinkle till tidningen Enquirer 
- Det finns ingenting speciellt som in­
dikerar att han ljuger. 

***** Bob Pratt, National -nquirer 

översättn. Acke S. 

- Vu haJt. väl -<-n.te. glömt a;t;t pJr.e.­
n.umvc.vc.a på SvävaJt.e.n.? 

- Ne.j, haJt. du? -Vaddå? 



urO-C[NlfR KARLSKOGA, SVÄVARfN 1/92 ~ 

MYSTISKA TIDSFÖRLUSTER 
AV GEORGE CUNNINGHAM-TEE 

Förra året mottog jag ett långt och 
detaljerat brev från en kvinna i 
Hayward, Kalifornien, som berättade 
om en UFO-observation som hon gjor­
de för 25 år sedan. 

För några veckor sedan kom ett brev 
från en kanadensisk läsare om hans 
upplevelser för fem år sedan i sam~ 
band med ett UFO. De två breven hade 
något gemensamt - båda kände det 
som om en viss tidsrymd av observa­
tionstiden saknades. Båda undrade om 
de kan ha haft en observation av tre­
dje graden, men som de 
att glömma. 

Låt oss höra vad dessa läsare har att 
berätta; först Gary C. från Ontario: 

"Jag läste er kolumn om de sju sakna­
de timmarna som han (Gary Armstrong) 
inte kunde redogöra för under somma­
ren -53. Efter att ha läst detta kun­
de jag inte glömma det, utan beslut­
tade mig för att skriva detta brev 
till er. Jag har aldrig intresserat 
mig för underliga fenomen eller UFO­
logi förrän min upplevelse 1976 i 
norra Ontario. Det var en mycket 
påtaglig upplevelse, något jag aldrig 
glömmer, en UFO-upplevelse som natur­
ligtvis ingen trodde på. 

Gary jobbade på den tiden för ett 
gruvbolag och hade kallts till sitt 
arbete klockan tre på morgonen en 
kall vintermorgon i februari 1976. 
Han körde på den övergivna vägen 
mot jobbet, när efter 15minuter ... 
"plötsligt stannade jag bilen utan 
någon särskild anledning och klev 
ut. Varför vet jag inte, men det var 
underligt. Jag såg upp mot himlen i 
sydväst och såg ett UFO omkring 800 
meter bort. Det svävade, hade flera 
däck med färgade ljus och var rek­
tangulärt. Inom fem sekunder for det 
i östlig riktning, ungefär 1.600 me­
ter och svävade sedan stillastående 
igen. Jag har aldrig sett något röra 
sig så snabbt. Sedan for det uppåt, 
nästan vertikalt, utom synhåll och 
sedan tillbaka ner ganska nära. Det 
var stort. 

"JAG SNUBBLADE IN I BILEN" 

- Jag såg på denna uppvisning i kanske två 
minuter tills föremålet mycket långsamt 
började sväva ovanför bilen, kanske 1,5 km 
upp och därefter började sänka sig ned. 
Jag blev förskräckt!! Jag snubblade in i 
bilen och fortsatte att köra mycket snabbt 
och var alldeles uppskrämd under resten av 
vägen. Men det kanske underligaste var, att 
när jag första gången stannade, kommer jag 
inte ihåg att jag släckte ljusen, så jag 
brydde mig inte om att kolla detta när jag 
klev in i bilen, men det behövdes inte för 
UFOt var rakt ovanför bilen och lyste upp 
omgivningen runt bilen med ett dämpat grönt 
ljus på ett område av omkring 50 meter i 
diameter. 

" ••• OCH BILLJUSEN TÄNDES PLÖTSLIGT" 

- När jag nästan var framme vid gruvan, om­
kring 800 meter innan jag såg några bygg­
nader eller ljus, höjde sig plötsligt UFOt 
och försvann ... det blev helt svart och jag 
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körde nästan in i väqbanken. Omkring 
tre _sekunder senare tändes plötsligt 
billjuseri igen. Väl framm vid arbetet, 
rinqde jag omedelbart flygplatsen för 
att kolla, men det hade inte varit nå­
qra flygplan i luften från klockan 
01.00 till 05 . .35. Det var under denna 
tid som observationen ägde rum. 
Flygplatsen medgav att de hade obser 
verat något, men det var allt man var 
villig att delge för tillfället. Jag 
fortsatte att kolla i tre eller fy-
ra veckor, men de släppte aldrig nå­
qon ytterligare information. 

- )Hg qjorde observationen klockan 
03.15 och anlände till jobbet 04.20, 
därför användes hela 65 minuter för 
en 20 minuters vägsträcka plus tre 
extra minuter för observationen. 

- Ända sedan detta hände, har jag 
försökt ägna mig på heltid åt UFO­
studier, som berör fall med "tid­
luckor". 
Garys brev avslutas med en förfrå­
gan om hjälp med att finna någon 
form av arbete med UFO-undersökning, 
eftersom han känner på sig att det 
var detta denna närkontakt handlade 
om. Om nu denna "känsla" har något 
samband med de cirka 40 minuter som 
han anser saknas, kan vi bara spe­
kulera om för närvarande. Det kanske 
vore värt att följa upp detta fall 
med hypnotisk regression .längre fram. 

MOTTOG TANKEMEVVELANVEN 
Det andra brevet om en UFO upplevel­
se kom från Irma R. från Hayward i 
KHlifornien. Jag kommer att samman­
fatta hennes brev och endast återge 
faktabitarna . 

D t är 25 .år tillbaka i tiden och 
Irma observerar en ovanlig farkost 
som manövrera på himlen. Hon ser 
det från sin veranda och ringer till 
s in mamma och ber henne komma och se. 

Klockan är 21.15. De två såg upp­
visningen tillsammans och modern me­
nade att det måste vara ett UFO. 

f lickRn mottager "tankemeddelanden" 
där uro-nauterna delger att de önskar 
närmc=tre kontakt. Hon blir skrämd men 
då kommer det ytterligare "meddelan­
den" som säger åt henne att inte va­
ra rädd - hon komm er inte att bli 
skadad. 
Irrmi får intrycket att "de" vilJ 

hon ska gå till en närbelägen kolyård; 
hon beslutar sig för att qå och ger siq av 
på stigen mot trottoaren. Sedan känner hon 
det som om hon ändrat sig eftersom nästa 
sak hon lägger märke till är att hon går 
tillbaka till verandan, där hennens mor 
fortfarande står och tittar mot skyn. 
De två ser UFOt,som utför ännu några man­
övrar och som hon upplever som en slags 
farväl-signal, sedan går de tillbaka in i 
huset. Irma ser att klockan nu är 22.15. 
Två timmar har passerat. 

Det är inte förrän långt senare som Irma 
börjar fundera på tidluckan - hade verkligen 
hon och hennes mamma tillbringat två hela 
timmar i tystnad nät de bevittnade detta 
okända som flög omkring på himlen? Det 
verkar bara inte möjligt ... men om det 
inte är så, vad kan hon annars ha gjort? 
Kan Irmas frågor besvaras, eller snarare, 
finns det något svar? 

Jag tror att det finns och om det finns, 
ligger det väl fördolt i hennes undermed­
vetna, inspärrat av någon "tankens mästare". 
som inte kommer från denna jorden. 

***National Enquirer 
Översättn. Acke Svensson. 

AUSTRALISK 
RAPPORT 

EN INTRESSANT ARTIKEL FRÅN AUSTRALIAN POSTS 
KORRESPONDENT I VÄSTRA AUSTRALIEN, BRYAN 
CLARK, SOM BOR I CARNARVON OCH RESER orvl­
KRI NG MYCKET I SITT ARBETE MED URINNEVÅNAR­
NA, 
Big Donny Lewis, stamäldste och välkänd 
personlighet i nordvästra Australien har 
en underlig historia att berätta. 

En natt när ha slagit läger i buskstäppen 
norr om Larnarum påstår han sig ha blivit 
väckt plötsligtur sin djupa sömn. Hans 
packning lystes upp av ett svagt sken, 
som om fullmånen utan vidare uppenbarat siq 
från ett moln. 

Men det var inte månen. Kumulusmoln täckte 
hela himlen. Han satte sig upp och tände sin 
pipa och tittade ut i den svarta natten i 
alla riktningar. 

I öster, strax i närheten av toppen på en 
kulle, såg han ett ljus, liknande en last­
bils strålkastare med helljus. Det pulserade 
och strålade intensivt i några sekunder 
innan det avtog till ett svagt glödande 
sken. I ungefär åtta minuter fortsatt skenet 



Sedan började den vita sfären minska i stor­
lek. 

När den krympte ändrade sig färgen från 
vit till skär. Utan så mycket som en blink­
ning tonade sedan ljuset bort helt, som ett 
stearin ljus på långt avstånd, som blåses 
ut av vinden. 

När han berättar om denna händelse, visar 
han inga tecken till förvåning. --- Det där ljuset har funnits där 
grymtar han genom mustascherna. 
- Ibland följer det en när man går 
natten. Ena minuten långt fram och 
andra hoppar det tillbaka igen. Om man 
söker komma nära slocknar det. 
Big Donny fortsätter att berätta: 
- En gång när jag hade jobbat på Carnegie 
Statson såg jag en annan underlig sak. 
Chefen och jag körde hem på kvällen när 
något stort dök upp i skyn och förföljde 

/ oss ... 

Han beskriver detta"något" som en oval 
form med spetsig topp och det avgav ett 
grönt sken. Storleken var sex gånger större 
än deras fordon. Den underliga farkosten 
svävade över dem, säger Donny, och genast 
stannade bilmotorn och kunde inte startas 
igen. 

Chefen gav Donny ett laddat gevär. 
- Om de kommer för att ta oss, så skjut dom 
djävlarna, sa chefen. 

De två männen satt i bilen i ungefär fyra 
timmar, rökte och väntade. De var alltför 
rädda lämna förarhytten och ta en närmare 
titt. 
- Jag fick en känsla av att den där saken 
väntade att vi skulle gå ut, så att de 
skulle kunna få tag i oss, minns Donny. 

Sedan började den väntande himmelsfarkosten 
att röra sig, först långsamt och därefter 
försvann den med otrolig hastighet. 
Chefen provade tändingen, motorn vaknade 
till och med skorrande växellåda rusade 
bilen på väg mot hemorten. 

- Vi var rädda, skrattade Donny, så rädda 
att vi inte vågade stanna för någonting -
inte ens om bensinen tagit slut. 

Austalian Post, 4 dec. 1980 
Med tack till Eivind Kringsberg, vår man i 
Australien. 

Ö~ersättn. Acke Svensson 
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- M de.t ..6an.t att Sväva.Jr.e.n. äA 
vä.Jilde.n...6 ..6tÖ~..6ta t-<.dn.~n.g? 
- Ne.j, me.n. nä.Je. man. ..6~ po~to­
ko..6tn.ad~n.a, 6ö~..6tåll man. att 
po..6tv~ke.t ty~k~ att de.n. äA 
vä.Jilde.n.~ tyn.g..6ta. 

Trotiänare 
i rymden 
flytt ar västerut 
Den äld'-ifa "-ommunikations­
~.it e llil(' n ~om ännu fun~(·rar. 
:\ TS- J. ~J..a nu fl~ Ua. 
L nccr lti rrt:t ;.i ' :1 t L1 m:1 n;1dn ~i.. ;: 

d<: "I'- r lJh r;,.il-. t 0 \CI ck\<1torn å nd ­
f J'- fr:1n 14 9 fr arlcr va~I till 1(1::' 
g r.idc:r (ht 
A r1kdnin~cn till a tt q tellrtcn 

b 1) f_l;J: n~ ll '-1~ l'.<t 5() grader l:Jnf_rL 
v:1<.,1rrut On:r St illa h:l\ct ~1r cnliJ:!I 
arnc:ri br~ ~ l..J r~ mdn~g~t~rcl!-en att 
det ge r en q a bi la rc poc;it ion . Hit ­
tilb har dt: t 1-. r,l\ b två bankorrd­
t111nt:r 1 \t'L' l-..i 1:. ' iiket drJ1 . 1h~illi~· 
d m!-'.,t~ ur de1 ht'!! r:rn .., adt forr .1dct 
I Ol' I n: .: l,!!!t:l "~ :1 det r;td a med 
er. h.in 11rri~ni n r \'<Jrann :tn , ·ccl-.;1 

Li\ Sf idl'n <åJ"ar ett år 
~frd d,:nna .11~.i r d fo r!ang~ l1\'~ -

11d<:n lor A TS- 1 fr ~tn !-lulct Cl\ I 9~C 
till a tt omfJll :J :i\cn hela f Q~J . 
I r:in dc11 nya pthitiuncn n;'1r ~atcl ­
lit cn ne r öa r i \"äStra dcl:trnJ ;n 
~l i ll a h ;1\' CI . 

·\ TS- I ~:rndr ~ urr 7 de..:ember 
JQ M1 L>rn ha r fun 1!crat !-0111 en 
pion1Jr fr1r am :indni'iigen a\ kom ­
niunil-. a t1\l n'\ "la tclliter i h ~11-.o, {1rd . 
utbildn ing.. som nod signalstation 
och for en rad mobila tillJmrning­
a r till la nd-. och joss . 

Bland de må nga för~öken märk. 
pr~,. med medicinsk information 
till och från AIC:t . 1-. a. teleoverforing-

\ 

ar m~ll a n Japan och Aui;tral1cn och 
!-a rnordning a,· oceanogra fi ska 

\ 

fnr.., i..rnn g.~f<l rt:g i Stilla ~;n · et och 
I\ 1 r \ i ~ J n(, k}.p<1lfcn . 

• 

\ L ndt: r hela ' fh Ilningen ~ommrr 
t\TS-1 :1 11 fo r1':. :.1t 1a fun !-' n<.1 ~om 
rc~ ~1 '1 a t io n i n mde n. r..b rbt :ll1P­
ncr na fa r dnd .efter ha nd l! Ora ~m :1 
ju-.1 e r1~ g;1 r i inri~tn i ngcn~ a' !-lila 
antt:n.ne( för :..1tt kunn a bchitlla 
sa tcll1tcil- r å ~iktlinjcn . 

HANS \\ ERNER 
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S1l'J1tJilNtJS 
Den 25 augusti 1981 nåddes ett 
klimax i den stora gåtan om 
rlaneten Saturnus gäckande ring­
system. Rymdsonden Voyager 2 når 
rlllneten ..... 

Gåtan om Saturnus började redan 
en klar julinatt 1610 då Galileo 
Galilei riktade sitt lilla nya 
teleskop mot Saturnus.Han kunde 
då se två öronliknande utbukt­
ningar på planeten och han drog 
slutsatsen att det rörde sig om 
två månar. Men till sin förvåning 
s5g han att månarna växlade sina 
positioner på ett märkligt sätt. 
Dessutom försvann fenomenet 1612. 
Idag vet vi att anledningen till 
försvinnandet är att när Jorden 
passerar exakt i ringplanet för­
svinner ringarna ur sikte. 
Galileo hade alltså sett Saturnus 
ringar och inga nya månar som han 
först trott.Först 1655 lyckades 
man observera ringarna ordentligt. 
Det var den holländske astronomen 
Christian Huygens(1629-1695),som 
använde ett teleskop med större 
brännvidd och bättre upplösnings­
förmåga. 1675 byggde Jean Domini­
que Cassini på teorierna med sina 
observationer vilka visade att 
ringen var delad i två delar dvs. 
den så kallade Cassini-delningen. 
Denna upptäckt ifrågasatte tid­
igare teorier om att det rörde sig 
om en ganska kompakt ring och 
Pierre Simon de Laplaces teorier 
gav den gamla nådastöten. 

SCIENCE __ _ 

Han visade att det rörde sig 
om en mängd småskivor.Han sade 
att om det var en enda skiva 
så skulle Saturnus gravitation 
och ringens rotation dra den 
i småbitar.1857 lade James C. 
Maxwell en matematisk grund 
för att det rörde sig om ett 
antal mindre ringar. 
Numera vet man som sagt var så 
oändligt mycket mer om Saturnus 
ringar men än lever det gamla 
syndromet kvar: För varje ny 
upptäckt kommer 50 nya problem 
fram i rampljuset .... 



Saturnus ringsystem består i 
huvudsak av sju sektioner, 
några av dem skilda från sin 
granne av mer eller mindre 
tomma gap.Gränserna mellan de 
andra utmärks genom en förän­
dr inq i densiteten.De två 
huvudringarna,A och B,är åt­
skilda av det berömda Cassini 
gapet ·, ett 5000 km brett och 
ganska tomt rum.Innanför A 
och B ligger den svagare ring 
C vars densitet är lika den 
i Cassini-gapet.Ännu svagare 
är ring D, som ligger närmast 
Saturnus.Slutligen ljgger det 
tre svaga ringar-E,F och G, 
utanför ring A.Om man mäter 
ihop avståndet mellan A,B och 
C finner man ett avstånd av 
275.000 kilometer.Att mäta 
tjockleken är mycket är 
mycket svårt men man tror att 
maximum är någon kilometer 
och om man jämför det med 
vidden är Saturnus ringsystem 
flera tusen gånger smalare än 
ett rakblad. 
Men vad består då dessa gäck­
ande ringar av? Den metod man 
kan klämma många information­
er ur är att undersöka deras 
förmåga att reflektera eller 
absorbera ljus av olika våg­
längder. Man har funnit att 
A,B och C-ringarna kan bestå 
av vatten-is, på grund av att 
de är dåliga ref lektorer av 
solljus nära infra-röda våg­
längder. Man tror också att 
huvuddelen består av vatten 
-is men att andra ämnen ock-
så ingår.Den rödaktiga ny-
ansen som finns tror man 
kommer från järn oxid men 
en del hypoteser säger annat. 
Voyager data, analyserade av 
G.Leonard Tyler och Ahmed 
Essam A.Maraouf vid Stanford, 
visar att de största partiklarna 
i ringarna A,B och C är ca:10 
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SCIENCE __ _ 

meter i diameter.Många andra är 
ca:10 cm i diameter. Planeten 
Saturnus är vårt solsystems näst 
största planet med en ekvators­
diameter på 119.400 km.Poldia­
metern är 106.900 km och Sat­
urnus är alltså rejält till­
plattad vid polerna. 
Det beror på att planetens 
rotationstid är bara 10h och 
14m och att atm~sfären (om inte 
hela planeten)består av gas. 
Planetens atmosfär har föran-· 
lett till många diskussioner. 
Densiteten är låg,endast 0.7,och 
det är mindre än vattnets.Gas­
volymen består troligen av ca: 
75% väte och metan.Det finns 
även ammoniak i mindre mängd och 
på grund av den kalla yttertemp­
eraturen tror man att den kan 
ha frusit delvis till is. 
För dom av er som 
man inte sänt ner 
soppan för att ta 
ingen kan jag väl 

50 miljoner 

Liksom Jupiter har även Saturnus 
ränder på ytan.Vid ekvatorn är 
det relativt vitt och i de sub­
tropiska och tempererade region­
erna är det gulfärgat.Polar­
regionerna uppvisar oftast qrön­
färgade band. 
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- - -- - - ·- --· ------------------------

·------------- -------- SCIENCE __ _ 

Jl.t l ku•ir1a se plrrne t e r1 Salurnus innPb i:i r inga som helst probh·m. 
N:1turJJqlvi s f::1r mu11 1nle se någr c. syner s om slår de du k<H• 
se pb b i Jd r från J rL ' J e t Prnpuls rn11 L8boralor} ) i USA. 
DP t ciu s r är ä nd~ e1 1 ren och scinr1 uµplevelse ...• 
'·i1·c e n kikare som har 1) - 20 u:i na·~ rs f u rslor ing kan man se 
öll planeten är l i te suddigt ufdr~yen.Det är ringarna ! 
I ett tele s kop med 50 gångers fcir s toring syns ringarna ganska 
kl a rt och fint.Om du har chansen att anvanda ett enkelt 5-7.5 cm 
t e le s kop kan du lätt se Saturnus största måne-litan .... 

PLANET DATA C11 SAmmus 
PLANETENS ~1ÅNAR ~ ti I TI I L.S) 

radie 
MASSA MEDEL-TÄTHET t-'EDEL,AVST.-SCLEN MIMAS 195 KM 
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av Henry Gris 

SOVJETUNIONEN HAR DRABBATS AV EN OTROLIG UFO-VÅG. RAPPORTER Sav1 NÅTT VÄST 
FRÅN ANDRA SIDAN JÄRNRIDÅN AVSLÖJAR DOKUMENTERADE UFO-OBSERVATIONER, BESÖK 
AV UNDERLIGA FRÄJ1v\ANDE VARELSER OCH ANDRA FANTASTISKA FENOMEN, 
THE ENQUIRER SKICKADE EN REPORTER TILL SOVJET FÖR ATT UNDERSÖKA DESSA FÖR­
VÅNANDE HISTORIER, HAN LYCKADES FÅ DOKUMENT OCH INTERVJUER AV ÖGONVITTNEN, 
VETENSKAPSMÄN, UFO-FORSKARE, BL,A, - OCH RESULTATEN AV DESS SONDERINGAR ÄR 
FÖRVÅNANDE, 
HÄR AVSLÖJAR EN VETENSKAPSMAN EN AV DE MEST OTRCl..IGA NÄRKONTAKTER UNDER 
UFO-VÅGEN - DEN FÖRBLUFFANDE UPPTÄCKTEN AV ETT BISARRT HÅL, SOM INTE NÅGON 
MÄNNISKA KUNDE HA GRÄVT, 

Ett underligt hål i marken - tydligt 
uppgrävt av ett UFO som landade på 
platsen - har övertygat sovjetiska 
vetenskapsmän att främlingar syssla­
de med vetenskaplig forskning på 
platsen. 

Det runda shaktet leder rakt ner ca 
9 m. Sedan vidgar det sig underligt 
nog till ett sfäriskt hål i dess ände 
och formar en perfekt "flaska"nere i 
marken. 

"Hålet är helt onaturligt - ingen kan 
ha grävt det", konstaterade geologi­
experten Dr.Aleksei Zolotov, som kal­
lats dit för att undersöka fenomenet 
på ett avlägset oljefält i Ryssland. 

"Min slutsats är att ett främmande 
rymdskepp, genom att använda en tek­
nologi som är okänd för oss på Jord­
en, sugit upp jorden och lagt ~den i 
farkostens lastutrymme. Jag tror 
fullt och fast att de tog jordprover~ 

ÅTTA SKRÄCKSLAGNA ÖGONVITTNEN 
U Ot kom svepande ner på det avlägs­
na oljefältet en timma efter midnatt 
en augustinatt år 1979, berättades för 
Dr. Zolotov av förmannen för den 8 man 
stora gruppen som sett det. 

Männen sov i sin b rack då en av dem 
gick ut för att ta en nypa frisk luft 
och fick då syn på ett stort runt före­
mål majestätiskt komma svävande i luft­
en alldeles ovanför horisonten. Den 
uppskrämde mannen rusade tillbaka in 
i baracken skrikande: "Antikrist har 
kommit!" Han sprang till sin koj och 
gömde sig under lakanet. 

Mannens arbetskamrater rusade ut och 
såg att UFOt hade landat på en kulle 
på ett avstånd av ca 1,2 km. 

"Det var skrämmande", sade förman Iva11 
Shcherbakov. "Jag kunde inte få frnm 
ett ord på en lång stund . Jag b8ra 
stod där och skakade och tänkte: 'Vad 
i helvete är detta.'" De förskrnck-
ta männen satt gömda i sin barack i 
timmar. Kl.5 kikade Shcherbakov rör­
siktigt ut i morgondimman och upptäck­
te att UFOt hade flugit i väg. llan o h 
de andra männen gick ut för att under­
söka. 

UPPTÄCKTE UNDERLIGT DJUPT HÅL 
Plötsligt skrek en av männen: "Jaq hnr 
hittat något!", berättade Shcherbakov 
för Zolotov. "Jag sprang dit och såq 
ett runt hål, ca 3 dm i diameter. Dess 
sidor kändes varma. Det var upp nbart 
mycket djupt." 

Ca 30 meter från det mystiska hålet 
fann männen tre underliga ovala för­
djupningar i marken. Vart o h ett näs­
tan l meter i diameter och de bildnde 
en ca 15 meter bred triangel. I mitt­
en av triangeln var marken svart . 

Dr. Zolotov tillbringade därefter 2 
månader vid oljefältet, såsom ledare 
av en grupp män, vilka försiktigt ka­
lade bort ena sidan av kullen rör att 
få ett tvärsnitt av hålet. D t de 
f nn var förvånande: Det vertikaln 
hålet ledde till ett underliggande 
"rum", sade Dr. Zolotov . "Intensl v 
hetta hade gjort rummet och hålet 
till en ·keramikfl aska med en ca 9 
meter lång hals. " 
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-HAR DU I IÖIH ATT SVÄVA­
. REN SNART UTKOMMCR MED 

ETT JULBILEUMSNUMMER? 
-DET ÄR INTE MÖJLIGT . 
-JO, DET SKA BLI DET 

FÖRSTA NUMR T SOM 
KOMMER Ul I RÄTT lID! 

********* *********** 

LÄS NÄSTA NUrvi"lER AV 
SVÄVAREN. ÄNNU INTRES­
SANTARE, ÄNNU ROLIGARE, 
ÄNNU EN GÅNG, 

l~ekonstruktion som visar genomskärningen av hålet på det sovjetiska oljefältet 
och Ur-DL som tros ha åstadkommit det. 

"På något vis hade all jorden i rum­
met gr··vts ur, troligen sugits ur -
tonvis. Allt var borta; det fanns 
inte en enda liten jordhög någonstans." 

Dr. Zolotov säger att han och prof. 
relix Zigel, den främste sovjetiske 
UfO-forskaren, har planer på att fort­
sätta att studera den mystiska land­
nin splatsen vid oljefältet i Oktya­
brskiy. Prof. Zigel, som redan var­
it på platsen,säger: "Vi kanske står 
på tröskeln till en historisk upp­
täckt." 

MINI-UFO 
HÄR FÖLJER ÄNNU EN RYSK OBSERVATION 
DÄR EN FRAfv'lSTÅENDE SOVJETISK VETEN­
SKAPSMAN LÄMNAR DETALJER OM EN AV DE 
UNDERLIGASTE AV DESSA UFO-OBSERVA­
TIONERNA - ETI "DVÄRG-UFO", SOM HAN 
ÄR ÖVERTYGAD av1 SLUNGADES UT UR EN 
FRÄfvVv1ANDE RYMDFARKOST FÖR ATI UNDER­
SÖKA JORDEN, 

av Henry Gris 

Då el-ingenjör Antonas Balikis först 
fick syn på det otroligt lilla UFOt 
lu nt glida fram på marknivå, blev 
han alldeles handfallen. 

"Jag har aldrig sett något så kons­
ti t", säger han. "Det var så overk­
liqt, så litet - och ändå så tydligt 
Fjärrstyrt ." 

Det tefatsliknande föremålet hade pre­
cis samma storlek som en frisbee, inte 
mer än 20 cm i diameter och ca 10 cm 
högt, säger han. "Det såg ut som två 
sopptallrikar som var vända emot varan­
dra", fortsätter ingenjören. wloppen på 
föremålet var svart, resten tegel-rött." 

Balikis och Petras Mikenas mötte dvärg­
UFOt då de körde längs en mörk väg i 
närheten av badorten Palc=mga. "Det kom 
tvärs över körbanan, förklarar Balikis, 
ca 20 m framför mig. Så stannade det ca 
10 cm ovanför mittlinjen." Innan Bali­
kis hunnit reagera passerade det till 
deras förvåning under hans bil! 

En skakad Mikenas sade att UFOt avgav 
ett ljusblått sken . "Det roterade också 
sakta. Och när det roterade dallrade 
undersidan. Enligt min åsikt så var det 
på något sätt - levande!" 

Miniatyr-UFOt förbluffade även massor 
av andra ögonvittnen i Palanga då det 
"guppade" och "dansade" över taken. 
"UFOt flög lågt, och ibland var det nära 
att det körde emot husen," förklarade 
Dr. Aleksandr Kopeikin, sovjetisk UFO­
undersökare. 

Men var gång det råkade i knipa lyfte 
UFOt rakt vertikalt och fortsatte sedan 
sin svajande färd." 

Sovjets främste UFO-forskare, prof .F elix 
Ziqel, förklarade att "ett nytt kapitel 
i UFO-forskningen har börjat. Vi vet nu 
att UFOs även kommer i anmärkningsvärt 



små format. Och vi erkänner att 
dessa rymdfarare är långt, långt 
före oss i utvecklingen. 
Det är obegripligt ~ för oss ~ 
att föreställa sig instrumenta­
tion som får plats i en så liten 
farkost." 

Prof. Zigel är övertygad om att 
dvärg-UFOt matade in data till 
ett stort moderskepp, som styrde 
dess rörelser via fjärrstyrning 
från någonstans utanför Europas 
stratosfär. "Och undersökningen 
vid Palanga måste ha varit lyckad~ 
säger han, "för det återkom ald­
rig till staden." 

K ä 11 a : The National Enquirer. 
Översättare: Eva H-S. 
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Bild. En typisk "cigarr" observerad vid 
Pont-la-Dame i akt. 1958. Illustration 
enligt vittnesbeskrivning. 

(~ IC)1llllll~ ll 
-JAG BÖJDE MIG NED FÖR ATT TA UPP EN BOK OCH SÅG DÅ TILL MIN FÖR­
VÅNING NEDANFÖR PLANET NÅGOT MÖRKT OCH ABSOLUT FANTASTISKT,,, JAG 
TRODDE INTE MINA ÖGON. I I 

Så här berättar ett vittne, som kon­
fonteras med vad man skulle kunna 
kalla UFOlogins Havanna-syndrom -
de jättlika flygande cigarrforma-
de föremålen, som dessutom till to­
baksindustrins stora förnöjelse, 
faktiskt ofta avger rök. 

Här följer några mycket märkliga ob­
servationer av just cigarrformer. 

STORLEKEN VAR SKRÄrvfv1ANDE 
-Jaq böjde mig ner för att ta upp 
en bok och såg då till min förvå­
ning nedanf~r planet något mörkt och 
absolut fantastiskt, som kontras­
terade skarpt mot omgivningen. Jag 
trodde inte mina ögon. Jag pressa­
de mig mot fönstret och där, näs­
tan alldeles nedan för DC 8: an, 
befann sig en gigantisk svartgrå 
"torped". Den verkade hotfull och 
skrämmande och jag hade intrycket 
att den var stillastående. Den var 
mycket olik något jaq tidigare sett 
i mitt liv. Den verkade qjord av 
stål. Inga fönster eller venti-
ler syntes, inga vingar eller ut­
skjutande delar. Ingenting utom den 
långa perfekta torpedformen, med 
dess kulformade huvud och ~akdel, 

som var tvärt avhuggen och kantig. Detta 
monster, och jag understryker att det 
var den skrämmande storleken, som gjorde 
intryck på mig, var ett bra stycke under 
oss. Kanske 2.000 meter, tror jag men 
jag kunde naturligtvis inte vara säker 
eller beräkna storleken. 

UFO, FINNS DE '? 
- Jag tittade ner igen på monstret och 
såg en klunga små moln ,som började pas­
sera över det, men det syntes fortfarande 
genom molnen några sekunder innan jag 
förlorade det ur sikte. 

-Jag satt där i pur förvåning, att en så­
dan farkost kunde finnas. Varför, fråga­
de jag mig, hade jag inte under hela 
mitt liv hört talas om att sådant exi­
sterade. 

-Jag bestämde mig för,att när jag kom 
tillbaka till Paris, skulle jag berät-
ta för någon av NATO-experterna; jag kän­
de en, som jag ofta pratat med om olika 
saker som jordbävningar och energiprob- -
lem bl.a. (men när jag träffade honom 
nästa gång, kunde jag inte förmå mig att 
ta upp ämnet. Mitt mod svek mig ... 
det verkade alldeles för otroligt för att 
tas på allvar) ... 
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VITTNET TILL DENNA SÄREGNA HÄNDELSE 
ÄR EN MEDELÅLDERS DAM, SOM BEFINNER 
SIG PÅ EN SPECIALFLIGHT MED ENBART 
NATO-PERSONAL PÅ VÄG FRÅN PARIS TILL 
CANADA, DET VAR FÖRSTA ELLER ANDRA 
VECKAN I MAJ 1963,,, planet var en 
DC 8 och befann sig på en höjd av 
36.000 eller 38.000 fot. 

SEDAN HÄNDE NÅGOT VERKLIG SKRÄJvVvlANDE 
-Det finns en andra del till min be­
rättelse, som var mycket mer skräm­
mande än observationen av den stora 
"torpeden" och som jag finner lika 
svår att förklara. Jag måste betona, 
att om den hade något sambande med 
"tropeden" eller ej, kan jag inte sä­
ga, eftersom jag inte har tillräck­
liga tek~is~a ~·kunskaper. Änd~ har jag 
en känsla av att det vore oklokt, att 
utesluta den delen från berättelsen. 

- Efter min observation av"monster-
torpeden", satt jag och grubblade 

över vad som hänt i ungefär en halv­
timme, när DC B:an plötsligt började 
sk~Hva och kastas häftigt upp och ned 
och detta pågick väldigt länge. Jag 
k<rnsk ska förklara, att jag ofta har 
uµplevt turbulens och luftgropar, men 
det hade inte minsta likhet med detta. 

-Det var som om vi befann oss i en 
qigantisk hiss, som åkte upp och med 
µå ett vansinnigt sätt. Och som om 
uetla inte vore nog, kom en serie 
knallar, som lät som kanoneld eller 
åska och som fyllde kabinen. 

PANIKEN GREP MIG 
- Under tiden fortsatte planet att 
skaka och hoppa våldsamt och varje 
gång det var på väg ner, hade jag en 
känsla av att det skulle brytas i två 
delar. 

- När detta hände satt alla i passa­
gerarkabinen som förstenade, absolut 
tysta, vita i ansiktena. Efter att 
det hade pågått en stund,kände jag 
hur paniken grep tag i mig och jag 
rusade fram i planet för att söka ef­
ter en flygvärdinna och jag skrek: 
"Vad är det som händer, jag är rädd!" 

- Jag lyfte på ett förhänge framför 
vad som verkade vara en sovhytt och 
fann en flygvärdinna, som låg på sän­
gen med händerna för ansiktet och 
det verkade som om hon grät. Hon sva­
rade inte på mina skrik och runt om­
krinq mig rådde total tystnad, för­
utom ljudet från motorerna, som över­
röstades av de upprepade "åsksmällar 

na och planets Fortsatta hoppande upp 
och ned. 

JAG HAMRADE PÅ DÖRREN TILL COCKPIT 
- Jag gick tillbaka till min plats och 
fann plötsligt att jag badade i svett. 
Varje por på kroppen arbetade för fullt. 
Och ändå, lade jag märke till, var den 
lätta klänning som jag bar fortfarande 
helt torr. 

T För andra gången sprang jag fram till 
flygvärdinnornas utrymme, men det fanns 
ingen där. Jag hamrade på dörren till 
cockpit och skrek igen och frågade vad 
som höll på att hända, eftersom jag var 
dödsförskräckt. Den andra flygvärdinnan 
kom ut och såg på mig, som om jag varit 
en idiot och sade inget på en långt 
stund. Sedan ropade hon lugnt ut:"Mina 
damer och herrar, det finns ingen anled­
ning till oro. Kabintrycket håller på 
att sänkas." Kort därefter hördes kap­
tenen rapportera samma sak. 

- Jag skulle gärna vilja~ veta Gm allt 
det jag har besrivit, om ' planets våld­
samma beteende, kan bero på att trycket 
i kabinen sänks. Om en expert skulle 
säga, att detta beteende inte var "nor­
malt, då är det möjligt att situatio­
nen kunnat uppkomma på grund av någon 
aktivitet från UFOt eller dess närhet. 

SÅG NÅGON ANNAN UFOT ? 
- Om detta skrämmande beteende av DC 
B:an hade något att göra med vad jag 
såg, har jag inte kunnat lista ut. 

- Såg någon anncriombord på planet 
"torpeden"? Det är nyckelfrågan. På 
grund av "torpedens" position, kunde ba­
ra den passagerare som tittade ut och 
nedåt i rätt ögonblick får en kort 
skymt av föremålet, som jag sa. 

- Jag fick inga bevis för att någon an­
nan passagerare såg det ... Ingen för­
klaring eller kommentar om "cigarren" 
över huvudtaget av kaptenen eller nå­
gon annan besättningsmedlem ... 

* * * 
550 METER LANGT UFO 

YTTERLIGARE ETT 11CIGARRFORMAT
11 

FÖREMÅL 
TRÄFFAR VI PÅ I EN ÖGONVITTNESSKILDRING 
AV MRS, A,M, KING FRÅN NAIROB1 KENYA, 
OBSERVATIONEN SKEDDE I BÖRJAt J AV JUL I 
ÅR 1947, 
- Jag lämnade Mombasa (Kenya) i slutet 
av juni 1947 med SS Llandovery Castle 
på väg till Kapstaden och n··r vi passe­
rade Madagaskar i början av juli befann 



jag mig på däck tillsammans med en an­
nan dam. Klockan var ungefär 22.00 när 
vi lade märke till en speciellt skarp 
stjärna. Den förflyttade sig mycket 
snabbt och närmade sig vår båt. Plöts­
ligt uppenbarade sig ett sökarljus,som 
kastade en intensiv stråle på vattnet 
inom 50 meter från båten. Det sänkte 
sig ned, ljusstrålen blev kortare och 
intensivare när det närmade sig vatt­
net och i nästa ögonblick fanns där 
inget ljus, men ett föremål uppenbara­
de sig, synbarligen gjort av metall, 
och till formen som en cigarr med av­
huggen bakdel. Det stannade i luften 
omkring 7 meter över vattnet, paral­
lellt med 55 Llandovery Cstle och det 
förflyttade sig i samma riktning. 

ENORM ELD INUTI FARKOSTEN 
- Den ökade farten efter en eller två 
sekunder och hela skapelsen försvann 
utan ett ljud. Från bakänden sprutade 
flammor ut till längden ungefär som 
halva föremålet. Det verkade som om 
det måste finnas någon enorm eld inuti 
farkosten, men ändå kunde vi inte hbra 
något ljud från flammorna. Inga fön­
ster syntes bara ett band av metall 
runt hela objektet, som om det hade 
varit en perfekt cigarrform, skulle 
ha befunnit sig i mitten. 

- Föremålet var stort, omkring fyra 
gånger längden på S5 Landover Castle 
och en grov gissning, fyra gånger sn 
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Foto från en .obser­
vation på Korsika i 
februari 1974. Ett 
lysande, ljudlöst 
föremål förflyttade 
sig över himlavalvet. 

Vittnet stod och foto­
graferade solnedgång­
en när föremålet dök 
upp. 

högt. Vi hade en underbar utsikt, men 
inom några få sekunder var det borta. 
Inga ljus syntes framför det när det 
gav sig av, det bara försvann ljudlöst 
i mörkret. · 

-Ett slag trodde vi att vi var de enda 
på däck under denna sena timme, men 
när vi promenerade till fartygets för, 
såg vi en av officerarna med några pas­
sagerare och alla hade de sett samma 
sak. Om det finns inskrivet i fartygets 
loggbok, vet jag inte. 

OM MR5 KING5 BERÄKNINGAR STÄMMER, 
MASTE DENNA "MONSTER-CIGARR" HA 
VARIT ATMIN5TONE 550 METER LANG. 

* * * RYSK ucIGARRu OBSERVERADES AV TU­
SENTALS VITTNEN. 
EN LIKNANDE JÄTICIGARR OCH SQ\1 DET VER­
KADE, GJORD AV METALL, BERÄKNADES VARA 
MINST 800 METER LÅNG, .. SÄNKTE SIG E~l§T 
PASTAENDEN TILL EN HOJD AV BARA L.lXXJ 
METER MITI PÅ DAGEN EN SCJ1v1ARDAG ~ 
1961 ÖVER DEN RYSKA STADEN VORONEZH. 
Flera tusen vittnen såg vidundret och pa­
nik utbröt. När det gav sig av stod det 
rakt upp på bakänden, släppte ur en 
flamma, som enligt ett vittne, var lika 
lång som föremålet självt. Sedan försvann 
det rakt upp i skyn 

* * * * 
forts. 
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ITALIENSK KIDNAPPNING 
Ln i b:ilienare, Luciano Gall i, påstår att 
hon togs ·med upp i en liten skivformad 
farkost till en enorm tubformad maskin, 
som han trodde var minst 600 meter lång 
och som "hade en ände avsnoppad som en 
ciyarr." Inne i farkosten fanns det, en­
liyt vittnet, hundratals varelser och 
tjogtals skivformade farkoster. 

* * * * 

PILOT PA B.O.A.C. PfRATTM 
ETT AV DE MEST KÄNDA FALLEN MED GIGAN­
TISKA CIGARRFARKOSTER INTRÄFFADE DEN 
29 JULI, 1954. OBSERVATIONEN SKEDDE 
FRÅN STRATOCRUI SEN "CENTAURUS :1 

Kapten James Howard, kapten ombord på 
Lentaurus (tillhörig 8.0.A.C. Brit­
tish Oversea Airlines)var bland de 
som observerade ett föremål, som be-· 
räknades vara stort som en atlantån­
gare och som flög parallellt med flyg­
planet i 18 minuter. Föremålet sågs 
av den 11 man stora besättningen om­
bord på Centaurus plus 51 passagerare 
och en av passagerarna menade att, 
det var stort som "Queen Mary" (en 
av Enqlands jättlika atlantångare). 

D ttu speciella UFO verkar inte ha 
beskrivits av någon som "cigarrfor­
mat" eller som en "torped". I själva 
verket ändrade det form på ett bisarrt 
~tt, men verkade under merparten av 

observationen ha varit deltaformat el­
ler som en telefonlur liggande på · 
"rygg". Föremålet verkar ha haft säll­
skap av en grupp mindre objekt, som 
förenades med ·det innan det försvann. 

* * * 
UFO DVER ONTARIOSJDN PA FOTO 

Slutligen en observation gjord en ti­
dig julimorgon, 1976, som resulterade i 
ett foto av något, som kanske kan karak­
täriseras som ett cigarrformat föremål. 

Barry Digregorio såg en spegelliknande 
reflektion,som rörde sig från öst till 
väst över Ontariosjön. När föremålet när­
made sig mitten av sjön tog DiGregorio, 
som är erfaren fotograf bilden nedan. 
Kameran fångade ett högpolerat, silver­
färgat, cylindriskt föremål med ventil­
öppningar utefter hela dess längd. 

Föremålets avsaknad av någon form av iden­
tifikation ledde till att DiGregorio 
som bor i Niagara-on-the-lake, New York, 
ställde en förfrågan till marinens sä­
kerhetskontor där och lokalt kustbevak­
ningskontor i Youngstown, New York. In­
gen där kunde identifiera föremålet. 

Fotot är ännu i denna dag en gåta. 

Acke Svensson 
Källor: FSR (Flying Saucer 
Review) vol. 27 No.3 

Omni, oktober 1981 

"Ancient Astronauts: A time 
reversal" av Robin Collyns. 

"The UFO Enigma" av Jacques 
& Janine Vallee. 

"UFO, fakta och spekulatio­
ner" av Jean-Claude fuurret 

HELLRE EN SVÄVARE I HANDEN 
ÄN TIO PÅ DASS~ 

UFO-NIG FÅR MAN EGENTLIGEN 
VARA '? 

Pastor Lionel Browning som såg ett cigarr­
format UFO över Cressy, Tasmanien i Oktober,1960 
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FÖRFÄDER . FRAN YTTRE 4t-bel\; 
WILLIAM BRINSLEY LE PoER TRENCH, 8:E EARLEN AV CLANCARTY, KCT'l LÅNGT TILLBAKA I 
HISTORIEN DÅ HAN IGÅR BERÄTTADE av1 SINA FÖRFÄDER, 

"De kom från yttre rymden för ca 
65000 år sedan", förklarade han. 
"Det var då som Jorden koloniser­
ades av rymdfarare och vi är alla 
deras ättlingar. Detta förklarar 
alla de olika hudfärger som vi har 
här. Vi kom från olika planeter." 

Den 69-årige Earlen klargjorde sin 
teori om människosläktets ursprung 
då han var på London's Mount Royal 
Hotel på en internationell konf er­
ens organiserad av British Uniden­
tified Flying Objects Research As­
sociation (BUFORA) (ung.Brittiska 
föreningen för UFO-forskning). 
Lorden är dess vice-president. 
Föreningen driver en kampanj för 
ntt få den etablerade vetenskapen 
att acceptera ufologin. 

MENAR ALLVAR 
Ordf. Leslie Bayer sade att syftet 
var att för jaga "stereotypa för­
domar om små gröna män till förmån 
för objektiv vetenskaplig forskning. 
"Vi har tröttnat på folk som behand­
lar oss som ett skämt. Vi menar all­
var och detta är ett allvarligt ämne~ 

Earlen Clancarty själv var mycket 
allvarlig då han berättade om att 
han trodde på det som kallas "teo­
rin om den ihåliga Jorden". 

Alla UFOs kommer inte från yttre rym­
den, förklarade han. En del kommer 
från civilisationer "ganska många 
miles ner" under jord-skorpan. De 
kommer ut genom tunnlar. 

Det finns 7 eller 8 ingångar allt 
som allt. En finns vid Nordpolen,en 
annan vid Sydpolen och andra finns 
på avsides belägna platser såsom 
Tibet. 

Det mest fantastiska fotot hittills, taget 
av ESSA-7 satelliten den 23 nov.1968. Hålet 
vid Nordpolen kan ses tydligt. 
Fotot taget ur "Secret of the Ages, UFOs 
from inside the Earth",av B.Le Poer Trench. 

"Jag har inte själv varit därnere, men vad 
jag förstår så är de mycket avancerade. 
Earl Clancarty berättade att en expedi­
tion hade lyckats nå en sådan underjor~ 
disk bebyggelse och upptäckt en modern 
stad."Det fanns människor därnere, li­
kaså robotar, men naturligtvis publice­
rades inte detta - det hör till "det 
allmänna förtigandet"("the cover-up"). 

INGEN ANLEDNING TILL ORO 
Det är emellertid ingen anledning att 
oroa sig för mycket för rymdfarkoster, 
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vare sig .de kommer från andra planeter 
eller från våra underjords-grannar. 

"Jag tror att de flesta grabbarna där­
ute är vänligt sinnade", sade Earl 
Clancarty och pekade uppåt himlen, 
"fast det har berättats för mig att 
där finns EN fientlig grupp." 

Oturligt nog har han själv sett bara 
ett enda UFO. "Det var ett sällsamt 
vitt ljus som sick-sackade över South 
Kensington. Jag var tvungen att klät­
tra upp i diskhon för att se det bät­
tre genom fönstret." 

Fru Margret Fry från Bexleyheath, 
Kent, har haft mer tur. "Jag börjar 
tappa räkningen, men jag tror att 
det är 32 än så länge," sade hon 
vid lunchen på konferensen. 

-JAG BYTTE TVÅ SVÄVARE MOT FYRA 
BURT REYNODLS, 

-VEM DÅ MED°? 

-HANS FRU: 

HÅLL ERA ÖGON ÖPPNA: 

Fru Fry kan beskriva i detalj en mängd 
olika tefat och berättar om några "myck­
et nära kontakter". 

Alltihop började år 1955 då det första 
tefatet nästan landade på hennes huvud. 
Nr.32 flög förbi då hon promenerade hem 
från damfrisörskan en kväll i februari-81. 

Kanske har fru Fry utvalts av dessa utom­
jordiska varelser för speciella undersök­
ningar? "Inte alls", svarade hon. "Det är 
bara det att jag är mer observant än andra. 
Vem som helst kan se dem. Man behöver bara 
hålla ögonen öppna." Som bevis på detta 
erinrar sig fru Fry då hon tillbringade 
flera timmar i Hude Park och fick se inte 
mindre än 9 UFOs surra omkring ovanför sig. 

Det fanns massor av folk som satt på mar­
ken och ingen annan sig någonting på him­
len. Det visar bara hur ouppmärksamma 
människor kan vara." 

Källa: The Daily Telegraph, 26 maj 1981. 
Översättare: Eva Harling-Svensson 
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Jag ~i:t;tek nu häA med nya SPEKTRA SF upp~lagen på bokdet. 
Fökutom a:t;t den innehåll~ allt det nya inom SF-ge~en ~å 
6inn,6 däA o~k~å en annon,6 om SWECON 82.Vet äA en kongke~~ 
~om akkangek~ av SFSF o~h Sigma T.C den 79-27 novemb~ i 
medicin,6ka kåkh~et,Stockholm.Ve intke~~anta hed~~gä.J.>t~na 
äA :Li~a Tuttle,am~ikaMka med en Nebula 

Chki~toph~ Pkie~t,engel~k topp6ök6atta.Jr.e 
B~til MåkteM~on, våk ~veMke bekömdhet 

NatLvc.ligtvi~ hopp~ man kunna v~a en hel del 6ilm~ men då 
det äA ~våkt a:t;t kunna göka det ~å tkok man ~ig kunna 6å 
häi.6ten av de åtta 6ilmek man valt ut.Man hopp~ även kunna 
6å FOA:~ E~kil Blo~k och en A~tkonom ~om 6ökedkag~hållake. 
Fök den ~om vill delta äA avgi6ten 700 kkonok till den 
6ök~ta veckan i novemb~.Po~tg~o nummJc.et äA 708525-1,kon­
gke~~u~ko:t;tet SWECON 82. 
NäA det gäll~ SF-väAlden i Övkigt kan det ~äg~ att den 
bekömde am~ikaMke 6ök6a;f:;taken Philip K.Vick avled i Santa 
Ana,Kali6oknien i en hjäAtattack den 2 mak~.Bland många av 
han,6 6ina v~k kan nämn~ A SCANNER VARKLY ,VO ANVROIVS VREAM 
OF ELECTRIC SHEEP ldet äA 6ilmen Blade Runn~ ~om kommek) , 
THE THREE STIGMATA OF PALMER ELVRICH lden ville John Lennon 
göka 6ilm av) pl~ många andka.HaM ~i~ta koman THE TRANSMI ­
GRATION OF TIMOTHY ARCHER utkom på Time~cape i Juni. 

SEE YOU FRIENVS. JuRGEN STENKVIST 
THE EXCITING REALM OF STAR TREK 

.. .. .... . .. 
. .... . 



2 4 urO - C[Nl[R KARLSKOGA, SVAVAR[N 1/82 

EN DEL KRITIKER HAR KARAKTERISERAT OSS I STJÄRNFLOTTAN SOM PRIMITIVA, 
OCH MED EN VISS RÄTT.I VISSA AVSEENDEN PÅMINNER VI OM VÅRA FÖRFÄDER 
FÖR NÅGRA HUNDRATAL ÅR SEDAN MER ÄN VI LIKNAR DE FLESTA MÄNNISKOR AV 
IDAG~VI ÄR INTE NÅGON DEL AV DET ÖKANDE STORA ANTALET MÄNNISKOR SOM 
TYCKS VILLIGA ATT LÅTA SINA IDENTITETER FÖRSVINNA IN I DE GRUPPER 
TILL VILKA DE HÖR.JAG ÄR BEREDD ATT ACCEPTERA DEN MÖJLIGHETEN ATT DESSA 
SÅ KALLADE NYA MÄNNISKOR REPRESENTERAR EN BETYDLIGT MERA UTVECKLAD 
RAS,SOM KAN FINNA FÖRDELAR.I GRUPPMEDVETANDET SOM VI MERA PRIMITIVA 
INDIVIDER ALDRIG LÄR KOfv1MA ATT FÖRSTÅ.FÖR NÄRVARANDE BLIR DET EMELLER­
TID DÅLIGA RYMDFARARE AV DENNA NYA MÄNNSKLIGA RAS OCH STJÄRNFLOTTAN 
MÅSTE FÖRLITA SIG PÅ OSS PRIMITIVA FÖR UTFORSKNINGEN AV YTTRE RYMDEN, 

Jame.J.> T.Kihk USS.Ente.hphiJ.>e. 

FEDERATIONSSKEPPET USS,ENTERPRISE ÄR PÅ EN RUTINMÄSSIG TRÄNING DÅ 
AMIRAL JAMES T.KIRK FÅR ETT BRÅDSKANDE MEDDELANDE FRÅN RYMD LAB­
ORATORIET REGULA ETT,KHAN ,EN FRAM MUTERAD SUPERMÄNNISKA FRÅN 
'19JO-TALET HAR ÖVERTAGIT ÖVER STJÄRNSKEPPET RELIANT OCH GER SIG 
UT PÅ JAKT EFTER USS,ENTERPRISE SOM HAN LOVAR ATT FÖRSTÖRA,,,, 

Ve.t äA i J.>toht vad STAR TREK 2 
handi.a.tt om.Ve.t äJt e.n 6ilm J.>om 
hade. phe.miä.Jt i USA de.n 4 juni 
oc.h ~om ha.tt gått bha.Sta.Jt The.k 
viJ.>ade.J.> i TV 6ö~ 6öhJ.>ta gånge.n 
i USA 1966.Boi.age.t NBC viJ.>J.>te. 
inte. hUh mottagande.t J.>kui.i.e. bi.i 
me.n man J.>at!.>ade. J.>kapi.igt på att 
de. 50 minutvr. i.ånga avJ.>nitte.n 
J.>kui.i.e. va.tta av hög kvai.ite.t. 
VäJc.6öh J.>khe.v bi.a.The.odohe. StUh­
ge.on,Ha.tti.an Ei.i.iJ.>on,Jvr.ome. Bix­
by m.6i.. manUJ.>khipt till de. två 
6öhJ.>ta J.>ä.J.>ongvr.na.1967 vann e.n 
två e.piJ.>odJ.> de.i.,THE MENAGERIE, 
e.n Hugo 6öh bä.J.>ta dhamatiJ.>vr.ade. 
phe.J.>e.ntation. 

Ett åJr. J.>e.na.tte. vann Ha.tti.an Ei.i.­
iJ.>on.J.>, CITY ON THE EVGE OF FORE­
EVER, oc.kJ.>å e.n Hugo. 
Svr.ie.n gjohde.J.> i 78 e.piJ.>odvr. 
innan de.n 1968 i.ade.J.> nvr..Vå 
övvr.öJ.>te.J.> boi.age.t me.d phote.J.>t­
bhe.v 6hån ii.J.>kna 6an.J.>.En he.i. 
had av böc.kvr.,bMvr.ade. på J.>Vtie.n 
böhj ade., nu utge.J.>. Jame.J.> Bi.iJ.>h kom 
1970 me.d SPOCK MUST VIE,SPOCK, 
MESSIAH av The.odohe. R.CogJ.>we.i.i. 
oc.h Cha.tti.e.J.> A.Spano.Nbc. böhjade. 
in.J.>e. att de.t 6ann.J.> e.tt J.>ug e.6tvr. 
de.n SF Sta.Jt The.k J.>tod 6öh oc.h 
7973-7974 kom däJc.6öh e.n animvr.ad 
J.>vr.ie. på TV.Se.dan J.>vr.ie.n i.ade.J.> 
nvr. ha.tt de. J.>må TV boi.age.n viJ.>at 
de.n i he.phiJ.> utan avbhott. 
Man ha.tt me.d hätta undhat vad de.t 
äJt J.>om göh Sta.Jt The.k J.>å obl.oi.igt 
popui.äJc.,nä.J.>tan kult aktiga popu­
i.a.ttite.t. Ve.n 6öhmodi.ige.n me.J.>t pop-
ui.äJc.e. pvr.J.>one.n äJc. Spoc.k J.>pe.i.ad av 
Le.ona.ttd Ne.moy.Ve.nne. alltid kola 
6öhJ.>te. o66ic.vr.06taJ.>t äJc. de.t kvinn-
oh J.>om ha.tt honom J.>om idoi..PJ.>ykoi.og­
vr.na bl.ah a:tt de.t ha.tt me.d J.>e.xuai.ite.t 
att göha,han-6 avviJ.>ande. ka.ttaktäJc.. 

:~~1~~ rt.~j 



I USA,vaJc. annaJc.~,haJr. man ett 
otal Sto.Je. Tkek klubba.Je. och en 
av dem äJc. BSTA dv~.Bo~ton Sto.Je. 
Tkek A~~ociation.1973 ~taJr.:tade 
Gail Abend och henne~ vänn~ en 
klubb med uppgi6ten att 6öka 
~amman vänn~ av StaJr. Tkek och 
annan Science Fiction.1980 val­
de~ den nuvaJc.ande okd6ökanden 
ell~ Kaptenen ~om dom ~äg~, 
Joan Stanley.Man ha.Je. en medlem~­
tidning och ett Fanzine.I maj 
1980 okgan~~ekade BSTA en ~~­
vice komitte 6ök blinda.Man ville 
att de medlemmaJc. ~om hade ~våJr.t 
med ~ynen och med att l~a ~kulle 
kunna 6å Fanzine~ och b~ättel~ek 
på band och det äJc. ett initiativ 
~om UFO-kÖkel~en ~kulle kunna ha 
nytta av.Vi ha.Je. ~äk~t medlemmaJr. 
~om ha.Je. ~våJr.t att l~a tidningen! 
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Man bkukaJr. ~kilja på StaJr. Tkek 
6aMen och i tidningen THE REAL 
PAPER talade BSTA medlemmen 
Spike McPhee om ~killnaden 6ök 
kepoktekn Vokothy Wal~h: 
~et MnM två Md ! Tkef<kie och 
Tkekk~.En Tkekkie äJc. någon ~om 
äJc. totalt upp~lukad av StaJr. Tkek 
och inget annat i hela väJc.lden. 
Han ha.Je. alltid tittat på StaJr. 
Tkek.Han äJc. en kille ~om king~ 
upp en New Y Mk ~tation undek en 
månlandning och klaga.Je. på att en 
Sto.Je. Tkek epi~od fia.Je. tagiå bMt. 

25 

En Tkekkek äJc. moåatåen och tyck~ 
att det äJc. intke~~ant med NASA på 
månen~Repokt~n 6ick ~e någka bil­
d~ på Tkekkie~.En New J~~ey 
kvinna hade ~peåiga Spock-ökon 
på ~ig till jobbet och en annan 
med öf<namnet Captain Vumbo,hade 
~å många Stak Tkek knappa.Je. att om 
han blev ~kjuten ~kutle inget hända. 
-It will ~Ukp~~ Sto.Je. WaJc.~ e~ily, 
~ade en nitton åJr.ig ~tudent, 
The 6an~ aJc.e loyal.We'll go ten 
time~ each.StaJc. Tkek witl be the 
bigge~t 6ilm in hi~toky! 

-ATT TITTA PÅ TV ÄR NORMALT EN PASSIV SYSSELSÄTTNING.BUDSKAPET GÅR FRÅN TV:N 
TILL TITTAREN.MEN DEN UNGA TITTARSKARAN SÖKER EFTER ETT SÄTT ATT PRATA MED 
TV:N,DOM VILL KRYPA IN I APPARATEN - OCH DET KÄNNER Dav1 ATT DOM KAN GÖRA 
GENOM ATT ENGAGERA SIG I STAR TREK KULTEN,,,, 

KIRK VÄNDE SIG MOT STYRKONSa...EN, 
-TAG OSS UT UR YTTRE RYMDEN, MR, SULU 
-VILKEN KURS,SIR ?FRÅGADE Dl FALCO, 

KIRK GJORDE EN ALLMÄN GEST FRNv1ÅT, 
-DIT UT.DEN DÄR VÄGEN, 
-ETT YTTERST LOGISKT VAL,CHEFEN, 

SA SPOCK. 

Fed~ationen~ huvudh~toki~f<a avd. 
gig-43 



2 6 uro - CCNll ll KARL SkOGA, SVAVAR[N 1/87 

S.taJr. WM.o hM .oålt-6 tiR.R. CBS 6öJt 25 m,ifjonvd Ge.OJtge. Luc.a.o .oka ha vM,it 
ove.tande. om a66äJie.n.Att S.taJr. WM.o hM komm,it på Ame.Jt{.kan.ok TV R.äJi nog 
inte. be.tyda a~ v,i 6å.Jt .oe. de.n ,inom aR.R.t 6öJt .onM 6Jtamtidj.K,tffe.n .oom 
pJtoduc.e.Jtade. NARKONTAKT AV TREDJE GRAVEN,M,ic.hae.R. Ph,[ff,ip,o .oka 6öJt.oöka 
.o~g på kon.ot-6.:tyc.ke.t att p,ifma I.oaac. A.o,imov.o Sti6te.R..oe.-tJt,[fogi.V,i 6å.Jt 
väR. .oe. hUJt de.t ut6affe.Jt !fAJtthUJt C. CR.Mke. .oka v,i.o,ot ha ge.tt Stanfe.y 
KubJtic.k tiR.R..otå.nd tilf att u.taJr.be.ta e.n 60Jtt.oättn,ing på 6,[R.me.n ÅR 2007. 
Att 6öJt.otöJta e.tt mcute.Jtve.Jtk .oom 2007 äJi häde.R..oe. me.n att CR.Mke. .okuLf.e. 
gå oc.h göJta de.t 6Jt{.viff,[gt tJtodde. jag ,inte/.Se.Jt{.e. tidn,inge.n STAR TREK 
hM nu komm,it me.d numme.Jt 3/82.Inte. tJtodde. jag att de.t .okuR.R.e. hå.fia .oå 
R.~nge. ! Jag hoppa.o att de.n 6 OJtt.6ätte.Jt att _utk_omma /Runt de.n 22 vaJtj e. 
manad komme.Jt de.n .oupe.Jtba SF & FANTASY tidrunge.n HEAVY METAL ut i Sve.Jt­
,ige. på ame.Jt{.kan.oka.Köp de.n! 

~ 
• "E T", Steven Spielbergs 

nya fihn, har hittills spelat in över 
en miljard kronor. 

LINDA OCH VALENTIN 

LINDA OCH VALENTIN HETER EN SN1._ING SERIE ALBUM SOM NI KOf'/MER ATT FÅ 
HÖRA MER OM I DEN HÄR BLASKAN I FRAMTIDEN.SERIEN SOM UTGES AV CARLSEN COMICS 
,HÖR TILL DET BÄTTRE MAN KAN FÅ TAG I NÄR DET GÄLLER SERIER OM SF, 
DET ÄR EN FRANSK SERIE. AV J-C MEZIERES OCH P CHRISTIN,HUVUDPERSONERNA 
HETER LINDA OCH VALENTIN OCH DE ÄR TERRANSKA AGENTER SOM FLACKAR RUNT I 
TID OCH RUM.DE KASTAR SIG IN I ÄVENTYREN MED OPTIMISM OCH EN STOR PORTION 
HUMOR.DE DRIVER SINA PLIKTTROGNA CHEFER HALVT TILL VANSINNE GENOM ATT TA 
SEMESTER OCH ALLEHANDA TREVLIGA UTFLYKTER NÄR DOM VILL.OM DET BEHÖVS 
TVEKAR DE INTE ATT ANVÄNDA VAPEN OCH DET SKJUTS GLATT I SERIERUTORNA. 
NYLIGEN KOM DE 9 OCH 10 ALBUMEN UT I HANDELN OCH DE ÄR BÄTTRE ÄN BRA, 
MAN KAN INTE GÖRA NÅGOT ANNAT ÄN ATT REKCT.fllENDERA ALBUMEN VARMT OCH 
SÄGA ATT DE ÄR VÄRDA VARJE ÖRE.EN NÄRMARE PRESENTATION KOf'/MER 

~ Trivs dv inte i fritt I 
fall sJ spänn f;Jst Y. 
bältet och titta 
efter om vi hilr nl­

on efter oss._. 




